

НОВОСТЬ

крупным планом

Охотный ряд

Получи землю — выйди из очереди

Начало на 1-й стр.

Председатель комитета по жилищной политике и ЖКХ Галина Хованская напомнила, что с принятием Жилищного кодекса убрал льготное предоставление жилья ряду категорий граждан, хотя список надо было просто пересмотреть, убрав ведомственные льготы. В результате право на улучшение жилья имеют только малоимущие. Многодетные семьи почти все малоимущие, но с получением земли они таковыми перестают считаться. Ко второму чтению надо принять поправку о наделении муниципалитетов полномочиями обеспечения жильем многодетных.

Замминистра регионального развития Илья Пономарев согласился с Хованской, во втором чтении надо предусмотреть замечания думского комитета.

Отвечая на вопросы депутатов, замминистра предупредил, что при предоставлении субсидий на жилье придется снимать с очереди, но обязательно рассмотреть вопрос, решена ли проблема. Среднее ожидание в очереди на жилье 19,5 лет. Всем купить жилье невозможно. Предоставление участка за тридцать земель проблемы не решает. Выделена земля 3,7 тыс. семей, 11 тыс. - в стадии оформления.

Как оказалось, обещая многодетным землю, федеральная власть вовсе не собиралась брать решение вопроса на себя. Губернаторы сваливают это на муниципалитеты, а у тех известны, какие бюджеты. Для бесплатного выделения земли регионы должны нести затраты на межевание, инфраструктуру, детский садик. Для строительства дома 130 кв. метров по современным технологиям достаточно 1,3 - 1,5 млн. руб., для этого нужно заключать договор с банком.

В России семей с пятью собственными детьми всего 66380, депутаты предлагают освободить их от налога на недвижимость. Все хотят получить землю там, где живут, но в городах земля разорвана. Так что придется брать, где дают.

Проверка

Их всех посчитали

Департамент транспорта недосчитался маршрутов.

Как сообщили «МП» в департаменте, несколько месяцев его сотрудники проводили инвентаризацию маршрутов городского наземного пассажирского транспорта, включенных в «Реестр регулярных автобусных маршрутов столицы». В ходе проверки выявлены количество перевозчиков, их подвижной состав, фактическое соответствие трассам движения, а также соотношение объемов перевозок на совпадающих маршрутах.

По реестру сейчас в Москве коммерческие перевозчики должны развивать людей по 713 маршрутам. Однако проверяющие обнаружили, что реально работают только 540 из них, и только 368 используются в соответствии с реестром.

На 113 маршрутах обнаружено превышение количества подвижного состава, на 308 - наоборот, недостык машин, на 172 - несоответствие установленным трассам движения. На 37 маршрутах брали на борт людей перевозчики, вообще не зарегистрированные в перечне.

Что касается пути следования, то совпадают с заявленным только 107 маршрутов, 118 трасс оказались укороченными, а 31 - удлинненными по отношению к линиям ГУП «Мосгортранс». 61 маршрут имеет уникальную трассу, то есть совпадает с грузовыми линиями лишь частично и на коротких участках.

При этом установлено, что на дублируемых маршрутах пассажиропоток коммерческих перевозчиков составляет не более 40% по сравнению с «Мосгортрансом». Данные, которые были получены в результате «описи», планируются использовать для формирования маршрутной сети города и в целях улучшения транспортного обслуживания в городе», объяснили в пресс-службе департамента.

Досуг

Сануборка подождет

В дни весенних школьных каникул зоопарк отменил санитарный день.

То есть в понедельник, 26 марта, он будет открыт с 10.00 до 18.00. Экзотариум будет работать с 11.00 до 16.30.

Как сообщает пресс-служба зоопарка, в этот день здесь пройдет фестиваль «Экология. Творчество. Дети», в рамках которого состоятся мастер-классы, интерактивные игры, экскурсии и показ видеофильмов.

Помимо открытых вольеров, в зоопарке работают и девять теплых павильонов: «Кошки тропиков», «Дом птиц», «Слоновья», «Ночной мир» - на Старой территории; «Фауна Индонезии», «Копытные Африки», «Экзотариум», «Террариум», «Приматы» - на Новой территории.

Служба информации.

из почты главного редактора

Помогли восстановить справедливость

Уважаемый Шод Саидович!

Шесть лет назад возглавляемая Вами газета начала цикл публикаций в защиту меня, гражданина Германии Е. Шнайдера, арестованного в России по ложному обвинению в совершении тяжких преступлений.

Обозревателем аналитической группы Вашего издания Олегом Султановым были подготовлены и опубликованы материалы «Блеф как козырная карта, или Кто способствовал ухудшению отношений между Германией и Россией?», «Блеф продолжается, или Кто стоит за судебным процессом Шнайдера», «Следствие закончено, но не забыто». Эти материалы редакция «Московской правды», взяв «дело Шнайдера» на контроль, направила для реагирования президенту РФ, канцлеру ФРГ, в правоохранительные органы и спецслужбы России.

Журналист Вашего издания сумел детально разобраться в замысловатых переплетениях интересов тех высокого ранга российских чиновников и одного из миллиардеров страны, на показаниях которых строилось предварительное следствие и последовавший затем суровый судебный приговор. Но даже тогда, когда я был властями Вашей страны необоснованно помещен в мордовский лагерь для заключенных, аналитическая группа Вашего издания продолжала выступать в мою защиту не только на страницах «Московской правды», но и в интернете, и ряде европейских СМИ.

И усилия газеты, моих адвокатов не прошли даром! В конечном итоге я оказался на территории Германии и решением судебной инстанции признан полностью невиновным. Сейчас я продолжаю успешно заниматься бизнесом, возглавляя собственную фирму «Schneider GmbH».

От себя и всей моей семьи приношу Вам, уважаемый Шод Саидович, и журналистам аналитической группы «Московской правды» искреннюю благодарность за содействие и помощь в деле восстановления справедливости.

Буду крайне признателен, если ваше уважаемое издание согласится принять участие в работе по написанию и выпуску мною документально-публицистической книги о тех коррупционных российских чиновниках и коммерсантах, которые своими корыстными действиями фактически препятствуют вхождению РФ в мировое сообщество цивилизованных демократий.

С уважением, Е. ШНАЙДЕР, бизнесмен.

Хойбах, Германия.

мысли вслух

Не дразни чертей

Начало на 1-й стр.

Понятно, что светскими властями выходы расценены как глупость и безацетность. Но не все решают власти земные. Произошло нарушение святой Заповеди - «Почитай отца и мать». А знаете ли вы, что одна из этих цитируемых девушек вдруг заболела и вскоре умерла. Судьба? Стечение обстоятельств? Наверное. Связаны ли переживания, связанные с этой историей, со здоровьем девушки? Несомненно. Жаль! Очень жаль и погибшую девушку, и ее подруг! Так стоило бы поинтересоваться, где источник заразы, кто наддушил, кто подтолкнул к глумливому действию, явно направленному на принижение и чести девушек, и авторитета власти. Назвать бы тех, кто совратил «малых сих». Конкретно: кто убил девушку? К сожалению, нравственных уголовников наша юриспруденция отмазывает. А не пора ли пастьским посомом «окрестить» разгуляющуюся нечисть? Этой скотине как мохнатым сердцем только на пользу пойдет: кто любит похвать, тот не повесится.

отвергать как религию (между прочим, первое значение латинского слова religio - совестливость), так и науку. Любый срам им как радости и прибыли (как же - рейтинг). Ныне расплодилось всевозможных наставлений, инструктории, памятки - как добиться успеха, как быстро разбогатеть, чтобы «потреблять, потреблять, потреблять!» Специалисты по выкручиванию мозгов учат манипулировать словами и людьми. Существуют всевозможные тренинги, спецкурсы, на которых учат, как подчинить, задурить, облапошить ближнего своего, как стать сильным хищником. Провозглашается принцип «Любли себя!». Это тренинг для беспощадной борьбы в мире диких животных, где слабый для сильного - законная добыча. И ни малейшего сожаления о попрании самой основы учения Христа: «Возлюби ближнего своего!»

Рисуют счастливые лица обладателей совершенно ненужных вещей. О том, чем жертвуют люди ради приобретения излишнего, конечно же, умалчивается. А чем кончится погоня за деньгами, за удовольствиями, какая постигнет кара, откуда придет беда (не от родного ли дитяти?) - следствия никого не интересуют. Надеются, что ребенок не почувствует згиоизма, фальши. Чем-то ведь он ответит, когда вырастет...

Конечно, в мегаполисах люди как бы растворяются. Это деревня знала, что чем дышит. Родная земля все про всех помнила, и люди старались в меру своих сил творить добро, избегать зла. Оттого и существовали такие

«смешные» понятия, как сельская честь. В городе все иначе. Сблудил, солгал - и затерялся в толпе.

Но времена меняются. Еще Альберт Эйнштейн заметил: «Бог коварен, но не злонамерен». Появились хранилища памяти более емкие и стойкие, чем память человеческая. В том числе компьютер. Этот железный идиот помнит все подробности, ничего не забывает и врать не умеет. Пока, во всяком случае. С появлением его интернета и вовсе стало происходить нечто невероятное. Пены, грязи сразу всплывает множество, как бывает при всякой революции. Но главное - огромный мир странным образом начал разворачиваться, вновь превращаясь в большую деревню, где все обо всем знает. Характерно, что самые сообразительные уже начинают вносить свои чадом полубогаевые правила: беречь честь смолоду!..

Разумеется, эти рассуждения не претендуют на проповедь. Зачем? Сегодня храмы открыты и Библия доступна каждой семье. Наш разговор сугубо светский. Это только доброе предупреждение. А чтобы не оставалось на сердце тягостного осадка, напомним стихи Генриха Гейне, который по-приятельски советовал своему современнику:

Не дразни чертей, дружище, ведь живем недолго мы, и не скажи глупой черти вечный угас адской тьмы. Отдавай долги, дружище, ведь живем так долго мы, и прощай еще придется, как просит уже взаимы!

ЕДА

Вирусный пост

Начало на 1-й стр.

Вынужденный пост даже в то время, которое у и церковью не предано? Мы уже много лет не можем поднять животноводческую отрасль, чтобы она заработала, как положено. Знают, продолжат усиленно зависеть от импорта, поставки которого сами же органичиваем. Вот я, например, расчищу бы свое хозяйство, но нет площадей, а вывезать их - целое дело. Плюс еще много всяких заморочек. При том, что семья у меня большая и рабочей силы хватало бы на большее поголовье.

На мой взгляд, расширение запрета на ввоз крупного рогатого скота и свиней из стран Евросоюза - мера слишком суровая, - прокомментировал нашей газете ситуацию председатель Общества защиты прав потребителей «Общественный контроль» Михаил Аншюков. - Ведь угроза эта чисто гипотетическая. У нас в стране есть другая весьма серьезная проблема: многие животноводческие хозяйства в южных регионах России буквально парены африканской чумой свиней. У животных нет иммунитета против этой болезни, а потому их просто уничтожают. У проблемы пока нет решения. А мы знаем, что Россия зависит от импортных поставок мяса крупного рогатого скота и свинины. Конечно, могут повыситься цены. Не исключаю, хотя это мое личное мнение, что здесь могут быть замешаны какие-то лоббистские интересы, как это было когда-то с куриным мясом.

Да уж. Хотя сейчас многие православные и постятся, но разговору о мясе все равно актуальны. Ведь пост закончится, захочется плотно покушать. А вот качество нашего питания оставляет желать лучшего. Если объемы импортного мяса по той или иной причине будут сокращаться, то стоить оно будет дороже, а в колбасах и сосисках его и вовсе не встретишь, даже в качестве добавки ко всей прочей дряни.

Как отмечает директор НИИ питания РАМН Виктор Тутельян, рацион многих состоит из картошки и хлеба не от хорошей жизни, а потому, что более полезное, а более дорогое продукты они себе не могут позволить. То есть от цены зависит не только сытость, но и здоровье.

Где тает прошлогодний снег?

Экология

Снежная зима для москвичей чревата появлением на улицах города противогололедных реагентов (ПГР). Это, как правило, различные соли, снижающие температуру плавления льда и снега и так или иначе препятствующие образованию гололеда. Но есть неприятный нюанс: практически все известные ПГР - химически активные вещества, разъедающие обувь и резину автомобильных покрытий и т. п. Кроме того, эти реагенты попадают в городские парки и скверы, на газоны, угнетая флору. Страдают от них и городская фауна, что, увы, хорошо знают владельцы домашних питомцев - собак и кошек...



лов не из природной воды, которую, кстати, нужно покупать, а из этой талой воды, выделяя из нее заодно ПГР для дальнейшего использования следующей зимой.

Тут можно посчитать некий баланс: сколько было потрачено реагентов на борьбу с гололедом, сколько этих реагентов выделено из «снежной каши» и сколько, увы, осталось в городе, в том числе на газонах, в парках и скверах. Все это, конечно, требует более детальных технико-экономических расчетов и проработок. Но думать об этом нужно уже сейчас. Кстати, лет 10 - 15 назад обсуждалась идея использования в качестве противогололедных средств рассолов, получаемых из утилизированной воды термических водоподготовительных установок (испарителей) некоторых московских ТЭЦ. Но идея не была реализована не в последнюю очередь из-за коммерсантов, поставщиков ПГР в Москву и зарабатывающих на этом немалые деньги.

Захотят ли московские ТЭЦ брать на себя обузу?

Должны захотеть, если принять во внимание следующие соображения. Во-первых, ТЭЦ будут брать у города загрязненный снег на переработку за определенную плату, а выделенные из снега реагенты - продавать городу для их повторного использования. Такая работа вполне по силам химическим цехам ТЭЦ после соответствующей их модернизации и дооборудования. Кроме того, ТЭЦ могут снизить водопотребление за счет использования воды растопленного снега, т.е. будут экономить деньги на покупке технической воды, а может быть, даже сами станут продавать ее городу, вытлапывая и очищая эту воду из «снежной каши». Прилпосую схода и прибыль, которую получат ТЭЦ за счет возможной дополнительной выработки электроэнергии, связанной с повышением вакуума в конденсаторах турбин, которые охлаждаются «прошлогодним снегом». КПД ТЭЦ может повыситься за счет снижения температуры холодного источника - более низкой температуры конденсации пара в конденсаторах.

Но это одна сторона медали. Есть и другая, о ней горожане далеко не всегда задумываются: речь идет об утилизации этих самых реагентов. Зимой в городском хозяйстве Москвы тратятся огромные силы и средства как на использование специальных реагентов, препятствующих образованию гололеда, так и на сбор, перевозку, утилизацию снега, перемешанного с ПГР, нефтепродуктами и другими загрязняющими примесями. Кроме экономической составляющей эта проблема имеет и ярко выраженный экологический аспект.

Когда-то, лет пятнадцать назад, выпавший в столице снег, который мешал движению транспорта, сбрасывали в Москву-реку и Яузу. Для этого на набережных были оборудованы специальные эстакады, куда самосвалы со снегом «сдавали задом» и опрокидывали свои кузова. Потом такую практику признали порочной по экологическим соображениям. Да и «снегоемкости» московских рек явно не хватало для уборки всего снега в городе. Заметим, кстати, что в 2010-м году коммунальные службы северной столицы, где уличной снег продолжают сбрасывать в водные артерии города, вполне или невольно завалили снежными горами некоторые каналы в центре Санкт-Петербурга.

Понятно, что экологические соображения стали все больше доминировать при выборе тех или иных технологий уборки снега после того, как на наших улицах начали активно применять различные ПГР. Сейчас снег, загрязненный реагентами и нефтепродуктами, сбрасывают в канализацию. При этом он растапливается за счет тепла самих сточных вод. Если же такого тепла не хватает, снег плавят на специальных снегоплавильных станциях (стационарных или передвижных), использующих дизельное топливо. Когда-то в старой Москве зимой на улицах и во дворах ставили котлы, под которыми жгли дрова и в которые дворники сгребали снег. Вокруг этих костров в ожидании седоков грелись озябшие извозчики. Ныне «модифицированные» канализационные сточные воды практически не перерабатываются, а просто сливаются на поля орошения нашего родного ближайшего Подмосковья.

Многие прекрасно понимают, что тепловая электростанция в центре такого мегаполиса, как Москва, - анахронизм. Самый яркий пример - это ГЭС-1 Мосэнерго почти напротив Кремля. Можно упомянуть и другие подобные электростанции - ТЭЦ-12 (Бережковская набережная, Киевский вокзал), ТЭЦ-16 (Октябрьское поле), ТЭЦ-20 (Ленинский проспект), которым также не место в центре города, развивающегося или вынужденного развиваться в будущем и альтернативные методы теплоснабжения (автономные котельные, аккумуляторы тепла, тепловые насосы) или активно внедряются современные энергоберегающие технологии. Естественно, что город всегда будет пытаться отобрать у этих электростанций «лишнюю» землю для жилищного и офисного строительства, оправдывая это в том числе и заботой об экологии города.

Как показывает мировой опыт, ТЭЦ в центре или даже на окраине города может оставаться, только если будет производить что-то еще, кроме тепла и (побочно) электроэнергии. Европейские ТЭЦ, например, не только вырабатываемый паром, но и из постепенно ликвидируемых, ранее законсервированных свалок. С нашей точки зрения, ТЭЦ Москвы могут организовать прием на своей территории в специально оборудованных бункерах или площадках уличного загрязненного снега для одновременной и (или) последующей в летнее время его утилизации с выделением загрязнений и регенерацией вышупомянутых реагентов.

Представим себе такую идеальную схему переработки загрязненного снега. Снег, вернее, та бурая грязная каша, которую собрали с московских магистралей, обработанных ПГР, свозится в специальные бункеры, оборудованные на территориях московских ТЭЦ. Зимой его растапливают, может быть, даже не стоит, тем более тратить на это топливо, лучше дожидаться теплой погоды. Летом этот снег будет таять за счет тепла ТЭЦ, повышая тем самым КПД самой электростанции (и снижая удельный расход топлива). На электростанциях есть химические цеха, которые будут готовить добавочную воду для кот-

Во-вторых, и это далеко не маловажно, некоторые московские ТЭЦ будут просто вынуждены начать перерабатывать грязную «снежную кашу», исходя из простого принципа собственного выживания. Над ними, особенно теми, что расположены в центре города, будет всегда висеть «дамоклов меч» закрытия. ТЭЦ в центре мегаполиса может выжить, если она, кроме выработки тепла и электроэнергии, будет делать что-то еще для пользы города. А иначе то будет в ближайшем будущем терпеть дымящие трубы и парящие градирни в Москве, если возникнут и уже где-то реализуются альтернативные, более экологически чистые и более энергетически эффективные способы электро- и теплоснабжения.

Справедливости ради следует заметить, что градирни, эти огромные бочкообразные башни, из которых валит облака пара (некий жупел экологии!), кроме основной своей функции - охлаждать воду из конденсаторов турбин, уже сегодня очищают загазованный воздух, пропуская его через себя. Доказательством тому - огромное количество маслянистой грязи, которую персонал ТЭЦ периодически выгребает из бассейнов, находящихся под градирнями. ТЭЦ сегодня - это энергетическое предприятие в городской черте, которое вырабатывает тепло в виде горячей воды или пара и попутно (на базе выработки тепла) производит электроэнергию. Если такая станция хочет остаться в черте города, то она должна не «заодно», а в первую очередь решать насущные городские проблемы (утилизация снега, переработка мусора и т.д. и т.п.), попутно вырабатывая тепло и электроэнергию.

Московские ТЭЦ могут выжить, только в том случае, если они кардинально изменят технологию производства, не исключено, сменят свое название, соответствующее их новому основному профилю. Мы полагаем, что коммунальные службы города могут в кооперации с московскими энергетиками начать «убирать за собой», а не разбрасывать загрязняющие реагенты по Подмосковью, покупая и завозя при этом в столицу ежегодно новые сотни, если не тысячи, тонн реагентов. Эту экологическую проблему нужно решать сегодня, не откладывая «на потом» и не перекладывая решение проблемы на плечи потомков. Решить задачу правительством столицы может вместе с руководством Мосэнерго и с привлечением московских ученых.

Задача технических реалистична, а результат ее решения очевиден и выгоден всем.

Е. АМЕТИСТОВ, член-корреспондент РАН, научный руководитель Центра высоких технологий МЭИ, С. МИЩЕРЯКОВ, доктор экономических наук, кандидат технических наук, генеральный директор Корпоративного Энергетического университета, В. ОЧКОВ, доктор технических наук, профессор МЭИ, А. ПАНТЕЛЕЕВ, доктор физико-математических наук, заведующий кафедрой МЭИ, генеральный директор НПК «Медана-Фильтр».

искусство возможного

ЕврАзЭС не распустили

На состоявшемся в Москве саммите Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС) реорганизовать эту организацию в Евразийский экономический союз не удалось. Каменем преткновения стали будущие управленческие структуры.

«Перспективная идея»

Евразийское экономическое сообщество было создано в 2001 году с целью формирования общей таможенной политики входящих в него государств. Помимо России, Беларуси и Казахстана, в ЕврАзЭС входят также Киргизия и Таджикистан. А Молдавия, Армения и Украина являются наблюдателями.

Несмотря на большие ожидания и усилия Москвы, провалить себя через значительным за десять лет сообщество не удалось. А потому с 2010 года был запущен процесс по созданию в рамках ЕврАзЭС более узкого интеграционного объединения - Таможенного союза (ТС) России, Беларуси и Казахстана. Предполагалось, что со временем к нему присоединятся и другие члены Евразийского экономического сообщества.

Таможенный союз оказался более удачным объединением, нежели ЕврАзЭС. Уже в июле 2010 года на территории всех трех входящих в ТС государств стал действовать Таможенный кодекс. Через год на границах России, Казахстана и Беларуси отменили таможенный контроль. А на предыдущем саммите ЕврАзЭС в октябре прошлого года объявили, что к Таможенному союзу присоединяется Киргизия.

Видимо, успехи по созданию единого таможенного пространства и подвиги Владимира Путина выдвинули идею более тесной интеграции. В одной из программных статей он предложил преобразовать ЕврАзЭС в Евразийский союз, который «будет строиться на универсальных интеграционных принципах как неотъемлемая часть Большой Европы, объединенной едиными ценностями свободы, демократии и рыночных законов». А «сложные природные ресурсы, ка-

питалов и сильного человеческого потенциала, - по мнению премьера, - позволят Евразийскому союзу быть конкурентоспособным в индустриальной и технологической гонке».

Понятно, что предложение бывшего и будущего президента России не могло остаться незамеченным. Поддержали его буквально все. Даже Виктор Янукович, всячески сопротивляющийся вступлению Украины в ТС, нашел, что «идея Евразийского союза является очень перспективной».

А потому было анонсировано, что уже на саммите ЕврАзЭС в Москве сообщество будет ликвидировано, а вместо него создан Евразийский экономический союз, функционально более напоминающий ЕС.

Но как и все интеграционные процессы, этот в конце концов тоже столкнулся с нежеланием отдельных государств поступать суверенными правами.

Украинская развилка

Наиболее открыто высказался президент Украины Виктор Янукович. Незадолго до саммита он заявил, что не только вступление в Евразийский союз, но и полноценное членство в ЕврАзЭС лишило Украину части суверенитета, что запрещено Конституцией. Но, во-первых, при желании Конституцию можно изменить. И за годы независимости Украина не раз это делала. А, во-вторых, уже в кулуарах саммита на этот аргумент украинская делегация не сослалась, указывая на приоритет европейской интеграции.

Такая позиция понятна. Но проблема Украины заключается даже не в том, что ассоциация с ЕС там кажется интереснее более тесной интеграции с Москвой. А в том, что в Киеве до сих пор не могут решить, что для них более выгодно.

С одной стороны, несмотря на ситуацию с Тимошенко, там все еще надеются до конца марта парализовать соглашение с Евросоюзом об ассоциированном членстве, ассоциирующей частью которого является договор о создании зоны свободной торговли с ЕС. Но тогда придется согласиться с тем, что экспорт в Россию и другие страны ТС значительно сократится, доходы украинского бюджета снизятся, а уровень социальной напряженности (из-за сокращения социальных программ) вырастет в разы. Кроме того, Януковичу придется в гораздо большей степени считаться с мнением Брюсселя по поводу своих методов борьбы с политической оппозицией. А это накануне парламентских выборов ему делать не хочется.

С другой стороны, украинские бизнесмены сейчас скорее заинтересованы в продвижении своего бизнеса в Россию, нежели в Европу. У нас больше возможностей, похожих на менталитет европейские стандарты выше российских и т.д. А украинской экономике жизненно необходим новый гражданский договор с более низкими ценами, который Москва в случае отказа Украины от более тесной интеграции подписывать не будет.

Игра на выживание

Впрочем, реорганизация ЕврАзЭС вполне могла произойти и при сохранении украинского статуса наблюдателя. Таможенный союз, напомним, функционирует и вовсе без него. Но здесь возражения появились у Александра Лукашенко.

В Москве, учитывая европейский опыт, полагают, что решения в новой организации должны приниматься Высшим евразийским экономическим советом, состоящим из президентов стран - членов союза. В Минске же называют будущий союз «единым экономическим пространством» и настаивают на возможности блокирования межгосударственных соглашений на национальном уровне. Разница принципиальная, Владимир КРЕСЛАВСКИЙ.

и легко увидеть, что, будь белорусские предложения приняты, сама идея союза, как организации, способной, по мнению Путина, соперничать с ЕС, Китаем и США, будет выхолощена.

Впрочем, есть мнение, что нынешний демарш Лукашенко был связан не столько с передаваемыми союзу полномочиями, сколько с внешнеполитической ситуацией. 23 марта в Европарламенте вернутся к обсуждению резолюции по Беларуси, и, возможно, Минску на этот раз не удастся избежать рекомендации о применении по отношению к Беларуси экономических санкций. А только нефтяной экспорт Беларуси в Европу составил в прошлом году 10,4 млрд. долларов, при положительном сальдо в 7 миллиардов.

Так вот, в Москве у Лукашенко была, наверное, последняя возможность продемонстрировать Европе свою способность влиять на интеграционные процессы, а потому выше российских и т.д. А украинской экономике жизненно необходим новый гражданский договор с более низкими ценами, который Москва в случае отказа Украины от более тесной интеграции подписывать не будет.

«Предсказуемый сценарий»

По итогам саммита президент Медведев заявил, что интеграционные процессы должны происходить «по предсказуемому сценарию, и в конечном счете к 2015 г. мы выйдем на формирование Евразийского экономического союза».

Откуда появилась новая дата, сказать трудно. Но несомненно, что интеграционный процесс будет гораздо сложнее, чем предполагалось. Почти все страны - члены ЕврАзЭС, включая Россию, сталкиваются в последнее время не только с уже привычными попытками влияния из-за рубежа, но и с быстро меняющейся внутриполитической ситуацией. А значит, сценарий, о котором говорил Медведев, может оказаться не столь «предсказуемым», как это кажется сейчас. Владимир КРЕСЛАВСКИЙ.